
 
ПРОТОКОЛ № 40 

ЗАСЕДАНИЯ ДИСЦИПЛИНАРНОЙ КОМИССИИ 
Саморегулируемой организации Ассоциации строителей «Межрегионстройальянс» 

 
Дата проведения заседания: «07» ноября 2024 года  
Время проведения заседания: 
Начало: 11 часов 00 минут; 
Окончание: 11 часов 30 минут; 
Место проведения собрания: г. Москва, ул. Мясницкая, д. 48, БЦ «Мясницкая Плаза», этаж 5; 
Форма проведения собрания: в режиме видеоконференции, совместное (дистанционное) присутствие 

членов Дисциплинарной комиссии Саморегулируемой организации Ассоциации строителей 
«Межрегионстройальянс» (далее – Ассоциация). 

 
Общее количество членов Дисциплинарной комиссии Ассоциации – 5 членов; 
Приняли участие в заседании:  

1. Никитина Галина Анатольевна – заместитель Председателя Дисциплинарной комиссии 
2. Грушковская Марина Сергеевна 
3. Михалева Екатерина Александровна 
 

Кворум для принятия решений на заседании Дисциплинарной комиссии Ассоциации - имеется. 
Председательствовал: Никитина Галина Анатольевна – заместитель Председателя Дисциплинарной 

комиссии Ассоциации. 
Ответственный за ведение протокола: Михалева Екатерина Александровна - член Дисциплинарной 

комиссии Ассоциации. 
 
 

ПОВЕСТКА 
Заседания Дисциплинарной комиссии Ассоциации: 

 
1. Рассмотрение материалов, поступивших из Контрольной комиссии Ассоциации в отношении 

членов Ассоциации, требующих применения меры дисциплинарного воздействия. 
 
 
Результаты голосования по утверждению повестки дня: 
«За»                                       3 (три) 
«Против»                              0 (ноль) 
«Воздержались»                  0 (ноль) 
Принято единогласно. 
 
 
По первому вопросу повестки дня слушали: Грушковскую Марину Сергеевну, которая сообщила, что из 

Контрольной комиссии Ассоциации на рассмотрение Дисциплинарной комиссии Ассоциации поступили 
материалы в отношении 2 (двух) организаций – членов Ассоциации: 

 
1. Общество с ограниченной ответственностью «Энергостройинвест» (ОГРН 1115047017040, ИНН 

5047129312),  
2. Общество с ограниченной ответственностью «ФорвардСтрой» (ОГРН 1165024055008, ИНН 

5024166237) 
 

предложила рассмотреть материалы Контрольной комиссии Ассоциации в отношении членов Ассоциации. 
Других предложений не поступило. 
Результаты голосования: 
«За»                                       3 (три) 
«Против»                              0 (ноль) 
«Воздержались»                  0 (ноль) 
Принято единогласно. 
 
1. Общество с ограниченной ответственностью «Энергостройинвест» (ОГРН 1115047017040, ИНН 

5047129312) 
В Дисциплинарной комиссии принимали участие: руководитель компании ООО «ЭСИ» - генеральный 

директор Маринин Сергей Константинович, Председатель Контрольной комиссии СРО АС МРСА – Погодин 



 
Николай Владимирович, Руководитель отдела выездных проверок и взаимодействия с надзорными органами 
СРО АС МРСА - Зеленин Михаил Николаевич. 

В Дисциплинарную комиссию из Контрольной комиссии Ассоциации поступили материалы о проведенной 
внеплановой выездной проверке члена Ассоциации на предмет поступившего в СРО АС МРСА обращения 
Мосгосстройнадзора № 09-СРО-40/24 от 09.10.2024 года и обращения НОСТРОЙ №06-356/24 от 17.10.2024 
года о произошедшем несчастном случае со смертельным исходом при строительстве объекта «Многоэтажный 
жилой дом № 36.1 с подземной автостоянкой и нежилыми помещениями общественного назначения в составе 
комплексной застройки территории ППТ2-5 по адресу: г. Москва, пос. Сосенское» (далее – Объект). По итогам 
проверки был составлен Акт Контрольной комиссии Ассоциации № 649ВП1-1 от «29» октября 2024 года. Как 
следует из материалов Контрольной комиссии, в ходе проверки установлено: Застройщиком по объекту 
«Многоэтажный жилой дом № 36.1 с подземной автостоянкой и нежилыми помещениями общественного 
назначения в составе комплексной застройки территории ППТ2-5 по адресу: г. Москва, пос. Сосенское» 
является Общество с ограниченной ответственностью «Специализированный застройщик А101» (ИНН 
7751172550, ОГРН 1197746656095). Генеральным подрядчиком, выполняющим работы в соответствии с 
договором строительного подряда, заключенного с Застройщиком, является Общество с ограниченной 
ответственностью «Строительное управление № 112» (ИНН 3123179353, ОГРН 1083123008462) (далее – 
Генеральный подрядчик, Заказчик). Между Генеральным подрядчиком и членом СРО АС МРСА Обществом с 
ограниченной ответственностью «Энергостройинвест» (ООО «ЭСИ») (ИНН 5047129312, ОГРН 
1115047017040) (далее – Подрядчик) заключен договор подряда № С2240002022 от 02.05.2024 года (далее – 
Договор) на выполнение отдельных видов строительно-монтажных работ. 

Таким образом, в рамках правоотношений, возникших между Застройщиком и Генеральным подрядчиком, 
ООО «ЭСИ» выступает в качестве «Субподрядчика». 

Несчастный случай произошел 07.10.2024 года приблизительно в 8:40 на при подготовке работ к протяжке 
кабельной линии 0,4 кВ на Объекте. Произошло обрушение поддона с тротуарной плиткой, при котором погиб 
разнорабочий ООО «ЭСИ» Чориев Нуриддин Хаиталиевич.  

В ходе выездной проверки были получены пояснения от начальника участка ООО «ЭСИ» Ярославкина 
Михаила Михайловича. С его слов в пятницу 04.10.2024 года он поставил производственную задачу бригаде 
на выполнение комплекса работ по подготовке к протяжке электрокабеля. На момент вечера пятницы поддонов 
с плиткой около приямков не было. Придя на работу в понедельник 07.10.2024 года в 8:30 Ярославкин М.М. 
пошёл в прорабскую и приблизительно в 8:45 ему позвонили и сообщили о произошедшем несчастном случае. 
Придя на место происшествия, он увидел, что на рабочего Чориева Н.Х. упали тротуарные плитки с поддона. 
В результате рабочий Чориев Н.Х. получил травмы не совместимые с жизнью. При каких обстоятельствах, как 
и почему поддон с плитками упал на рабочего никто не видел. 

В соответствии с Договором, Подрядчик обязуется выполнить по заданию Заказчика комплекс отдельных 
видов работ, а именно работ по устройству внутриплощадочной сети электроснабжения 0,4 кВ. Полный 
комплекс работ содержится в Приложении № 1 к Договору, из которого следует, что выполнение каких-либо 
работ, связанных с благоустройством и/или иных работ, а конкретно с связанных с укладкой, 
транспортировкой, хранением и т.д. тротуарной плитки, в обязанности Подрядчика не входят. 
Тротуарная плитка, уложенная на паллетах, была доставлена на строительную площадку и разгружена 
организацией Генерального подрядчика своими силами или силами иных его Субподрядчиков, для 
производства других видов работ. Конкретных юридических и должностных лиц, ответственных за 
транспортировку, разгрузку и хранение вышеуказанных паллетов с тротуарной плиткой, в ходе выездной 
проверки установить не представилось возможным. Ассоциация отмечает, что в соответствии с 
законодательством РФ, Генеральный подрядчик несет полную ответственность за действия (бездействие) 
своих Подрядчиков (Субподрядчиков). 

Исходя из представленных фотоматериалов и результатов визуального осмотра строительной площадки 
можно сделать предварительный вывод о том, что паллеты с тротуарной плиткой были уложены с нарушением 
требований безопасности при складировании материалов (СП 49.13330.2010 «Безопасность труда в 
строительстве. Часть 1. Общие требования»), а именно: 

- паллеты с тротуарной плиткой были установлены ненадежно и неустойчиво (края верхнего яруса паллета 
повисли в воздухе и не имели точку соприкосновения с паллетом нижнего яруса); 

- паллеты, в нарушение требований СП 49.13330.2010 были установлены на насыпной неуплотненный грунт 
(песок); 

- паллеты, установленные в 2 яруса, были общей высотой более 1,7 м. 
Таким образом, обрушение 2 яруса паллетов могло произойти вследствие вышеперечисленных факторов. 
При отсутствии каких-либо видеозаписей с места происшествия и свидетельств очевидцев достоверно 

точно установить причину обрушения паллетов не представляется возможным. 
На момент проведения проверки расследование несчастного случая осуществляет Государственная 

инспекция труда в г. Москве и в настоящий момент расследование не завершено. 
В ходе проверки установлено, что Следственный комитет РФ также осуществляет  расследование 

несчастного случая с целью установления виновных лиц и решения вопроса о возбуждении уголовного дела 
по признакам состава преступления, предусмотренного статьей 143 Уголовного кодекса РФ (нарушение правил 



 
охраны труда, повлекшее по неосторожности причинение тяжкого вреда здоровью человека либо его смерть) 
и статьей 216 Уголовного кодекса РФ (нарушение правил безопасности при ведении, строительных и иных 
работ, повлекшее по неосторожности причинение тяжкого вреда здоровью человека либо крупный ущерб, либо 
смерть человека). В связи с чем, следственном органом еще до начала контрольных мероприятий со стороны 
СРО у ООО «ЭСИ» были изъяты в том числе и запрошенные СРО документы по организации труда и техники 
безопасности, а именно: журнал регистрации вводного инструктажа, журнал первичного инструктажа на 
рабочем месте, карта профессиональных рисков, обучение по охране труда пострадавшего, положение о 
системе управления охраной труда, утвержденное генеральным директором ООО «ЭСИ», и др. Копии 
запрашиваемых документов (электронных, на бумажном носителе) у ООО «ЭСИ» отсутствуют. 

На запрос СРО АС МРСА № 649ВП1 от 10.10.2024 года ООО «ЭСИ» представило следующие документы: 
- фотографии с места происшествия; 
- личная карточка СИЗ; 
- документ о дактилоскопии иностранного гражданина; 
- договор подряда № С2240002022 от 02.05.2024 года; 
- журнал проведения внепланового инструктажа; 
- извещение о несчастном случае; 
- личная карточка рабочего; 
- медицинские свидетельства; 
- миграционное свидетельство; 
- документы по охране труда на руководителей; 
- паспорт и патент Чориева Н.Х.; 
- приказ о приёме на работу Чориева Н.Х.; 
- приказ о внедрении СУОТ; 
- документы по проведению СОУТ; 
- проект приказа о создании комиссии по расследованию несчастного случая со смертельным исходом; 
- проект производства работ; 
- справка из морга; 
- схема с места происшествия; 
- трудовой договор с Чориевым Н.Х.; 
- план мероприятий по недопущению несчастных случаев; 
- другие документы по охране труда и технике безопасности. 
На запрос СРО АС МРСА № 649ВП1 от 10.10.2024 года ООО «ЭСИ» не представило:  
- протоколы опроса очевидцев несчастного случая; 
- описательный документ по факту свершившегося (Акт по форме Н-1); 
- журнал регистрации вводного инструктажа; 
- журнал регистрации инструктажа на рабочем месте; 
- отказ в возбуждении уголовного дела. 
Во время проведения выездной проверки на объекте было зафиксировано, что места перепадов высот, 

опасные зоны производства работ были ограждены, рабочие и персонал находились на объекте в касках. 
Внеплановый инструктаж по факту несчастного случая был проведен. 

В целях обеспечения системного подхода к решению задач по охране труда, согласно нормам Трудового 
кодекса РФ, Приказа Минтруда России от 29.10.2021 № 776н «Об утверждении примерного положения о 
системе управления охраной труда» и других нормативных правовых актов, содержащих государственные 
нормативные требования охраны труда, приказом Генерального директора ООО «ЭСИ» № 02/09 от 02.09.2024 
года утверждена и введена в действие Система управления охраной труда (СУОТ). 

ООО «ЭСИ» произвело осмотр места произошедшего несчастного случая, создало комиссию по 
расследованию несчастного случая и подготовило проект приказа по расследованию несчастного случая со 
смертельным исходом. 

В ходе обсуждения заместитель Председателя Дисциплинарной комиссии Ассоциации Никитина Галина 
Анатольевна предоставили слово руководителю ООО «ЭСИ» Маринину С.К., который подтвердил, что 
несчастный случай произошел в результате обрушения поддона с тротуарной плиткой, причиной которого 
стало неправильное складирование тротуарной плитки силами компании благоустроителя: плитка была 
складирована на неуплотненном грунте без согласования с Подрядчиком. 

Заместитель Председателя Дисциплинарной комиссии Никитина Г.А., учитывая обстоятельства, которые 
привели к смерти сотрудника и с целью недопущения наступления несчастного случая на строительной 
площадке, повлекшего за собой смерть физического лица, руководствуясь пунктом 2.3.2 Положения о 
системе мер дисциплинарного воздействия, применяемых СРО АС МРСА к своим членам предложила 
применить в отношении ООО «ЭСИ» меру дисциплинарного воздействия в виде предупреждения. В 
дополнение к изложенному, заместитель Председателя Дисциплинарной комиссии предупредила организацию 
ООО «ЭСИ» о необходимости контроля за соблюдением требований законодательства Российской Федерации 
в области охраны труда и техники безопасности при осуществлении строительства. 

Других предложений не поступило. 



 
Результаты голосования: 
«За»                                       3 (три) 
«Против»                              0 (ноль) 
«Воздержались»                  0 (ноль) 
Принято единогласно. 
 
 
2. Общество с ограниченной ответственностью «ФорвардСтрой» (ОГРН 1165024055008, ИНН 

5024166237) 
Представитель организации: не присутствовал. 
В Дисциплинарную комиссию из Контрольной комиссии Ассоциации поступили материалы о проведенной 

внеплановой документарной проверке члена Ассоциации на предмет истечения срока исполнения им ранее 
выданного предписания/предупреждения об устранении выявленного нарушения, по итогам которой был 
составлен Акт Контрольной комиссии Ассоциации № 1536ОКВ5 от «24» октября 2024 года. Как следует из 
материалов Контрольной комиссии, в результате не устранения нарушений по ранее вынесенному 
Предписанию № 1536ОКВ3 от 01.08.2024 года к члену СРО АС МРСА ООО «ФорвардСтрой» была применена 
следующая мера дисциплинарного воздействия в виде предупреждения № 1536ОКВ4 от 26.09.2024 года со 
сроком устранения нарушений до 10.10.2024 года. Членом СРО АС МРСА не исполнено выданное 
предупреждение, а именно не устранены следующие нарушения: 

- не представлены документы, подтверждающие пролонгацию членом СРО действующего либо заключение 
нового договора страхования гражданской ответственности не менее, чем за 30 (тридцать) календарных дней 
до даты окончания срока действия текущего договора страхования. 

Заместитель Председателя Дисциплинарной комиссии Никитина Галина Анатольевна доложила, что на 
момент проведения заседания членом Ассоциации не исполнено выданное ему предписание/предупреждение, 
нарушения, указанные в акте проверки, не устранены. В связи с чем Никитина Г.А. предложила, на основании 
п. 2.4 Положения о системе мер дисциплинарного воздействия, применяемых СРО АС МРСА к своим членам, 
рекомендовать Правлению Ассоциации приостановить право осуществлять строительство, 
реконструкцию, капитальный ремонт, снос объектов капитального строительства по договорам 
строительного подряда, по договорам подряда на осуществление сноса, заключенным с застройщиком, 
техническим заказчиком, лицом, ответственным за эксплуатацию здания, сооружения, или 
региональным оператором, и предоставить 7-дневный срок члену Ассоциации для устранения выявленных 
нарушений. 

В случае не устранения выявленных нарушений в срок до «14» ноября 2024 года, материалы в отношении 
ООО «ФорвардСтрой» направить на рассмотрение в Правление Ассоциации для принятия решения о 
применении меры дисциплинарного воздействия в виде приостановления права осуществления строительства, 
реконструкции, капитального ремонта, сноса объектов капитального строительства.  

Других предложений не поступило. 
Результаты голосования: 
«За»                                       3 (три) 
«Против»                              0 (ноль) 
«Воздержались»                  0 (ноль) 
Принято единогласно. 
 
 

 
Заместитель Председателя  
Дисциплинарной комиссии                                                      Никитина Г.А. 
 
 
 
Ответственный за ведение протокола                              Михалева Е.А. 
 
 
 
 
 
 


